

在这场战“疫”中,总有一些平凡的人,在关键时刻挺身而出。每个时代,都有不同的英雄,今天,你们就是这个时代的英雄。

何谓“勇气”,在明知风险的时候仍选择做我们该做的事,谢谢你们,平凡的岗位肩负着不平凡的坚守,你们平凡却又非凡,你们用行动表达“大爱”的力量。

我们在“疫”线 平凡岗位上的坚守

隔离点的故事:从“陌生人”到“家人”

郑州暴发新一轮新冠肺炎疫情以来,不少确诊病例的密切接触者都分散在各区的集中观察点进行集中隔离医学观察。“隔离点”这三个字,往往让人闻而却步,真实的隔离点里情况怎么样?隔离人员的生活如何保障?今天,请跟随记者一起来到郑州一处隔离点进行实地探访。记者 韩娟 文/图

40个小时不眠不休,他们有条不紊

这个隔离点设在华山路的一处酒店,自8月6日凌晨3点接到上级通知后,临时组建的隔离中心关爱专班第一时间进驻酒店,经过了近40个小时的不眠不休,一项工作在紧张的氛围下有条不紊地推进。截至8月9日早上6点48分,该隔离点共收住隔离人员近百名。

据曾在市委党校参加“援鄂返郑医护人员隔离关爱专班”工作的郑州中医院脑病科副主任郭锐介绍,隔离点工作能迅速有条不紊地开展,主要是借鉴了市委党校“援鄂返郑关爱中心”的成熟经验,而当时担任组长的中原区常西湖新区管委会副主任齐永先,这一次也同样担任了郑州市中原区疫情防控领导小组社会防控部集中隔离工作组负



责人,领导隔离专班的具体工作事项。

24小时轮班制,他们面面俱到

“隔离不隔爱”。每一名隔离人员进入隔离点之时,工作人员都会对他们的个性化需求进行全面摸排。每日24小时轮班制,收集隔离人员每日体温及疾病信息、了解他们的心理情况并详细记录。

除保障隔离人员一日三餐、水果、牛奶、洗漱用品等生活需求外,隔离点的工作人员还为隔离人员提供体温表、口罩、84消毒片、茶包、清肺排毒中药汤包等贴心物资,其中,中药药包为抗疫专用,由郑州市中医院连夜熬制配送。

用真诚换真心,他们“精诚所至”

初入隔离点时,有不少隔离人员非常想家,也会偶尔闹些小情绪。心理疏导人员受了委屈也只能自己默默消化,然后擦干眼泪再次微笑上岗。

温暖的举动在一点一滴之间,感动的细节在细枝末节之中。隔离点的工作人员从小事着手,用真诚换真心,赢得了隔离人员的赞许。

通过第一天的信息采集,医务工作者了解到关爱人员小马和专班工作人员老朱竟然在同一天生日,工作人员专门为他们准备了长寿面,送上了温馨的生日祝福,小马感动地说:“这是我一生中过得最特殊的生日。”

“陌生人”到“家人”,他们将心比心

在近百名隔离人员中,每个人经历不同、年龄不同、职业不同,他们是陌生人,却又在这些天的陪伴下是最亲密的“家人”。

据郭锐介绍,根据每日健康信息搜集发现,长时间地不接触香烟让关爱人员中部分烟民情绪焦虑,工作专班发起了“八月戒烟运动”。郭锐利用自身中医师的特殊职业优势,每日10点进行郑州市中医院自编自排“八段锦健身操”领操,还专门对需要人员增配茶叶包,维生素B₁、B₁₂,减轻“戒断反应”。

针对数名学龄儿童“玩手机、看电视、不学习”的情况,工作专班人员专门为18岁以下的学生写了一封信——《致酒店生活的学龄期孩子的一封信》,激发孩子们在困境中“勇敢面对、努力学习”。

记者手记

从早到晚,记者所见既是步履匆匆又是有条不紊,记者的一天却是他们的每一天。在这一场看不见硝烟的战“疫”中,正因有这样一群冲锋向前的“勇敢者”,我们才有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。

他们的故事也许很小,只是千千万万个“逆行者”中的小小缩影,但像一束光,温暖着我们。

航海西路街道 “金嗓子”喊出核酸检测高质高效



本报讯 连日来,在航海西路街道帝湖花园社区核酸检测点上,一个头戴棒球帽、手拿小喇叭、挽着裤脚的身影特别引人注目,她就是航海西路街道党工委委员、纪工委书记王冬青。王冬青身上有股“泼辣劲”。她性格直爽,做事雷厉风行。“前10名听我指挥,保持一米间距,齐步走”采样现场,她霸气十足的喊话引来频频侧目,不少居民打趣说:“这个点长可真‘厉害’!”

一天下来,王冬青原本洪亮的“金嗓子”变成了“哑嗓子”。4轮检测下来,小喇叭里王冬青的喊话声成了帝湖花园社区居民最为熟悉的声音。每当她的声音响起,居民都会自觉下楼排队进行核酸检测。“10人一组,一组一放。”王冬青说,为

了确保有序、安全采样,点位制定了严格的管理制度。从入场到采样结束,至少要清点4次人数。现场秩序好了,检测速度越来越快,最多时一天检测了6500多人。

“疫情当前,我要靠前。”这是王冬青对自己的要求。为了让同事们多休息一会儿,王冬青既当秩序维护员,又当现场登记员,一站就是十几个小时。“实在是站不动了,就蹲下来歇歇。”小小的检测点不过50多米长,王冬青一天却走了3万多步。

基层党员干部的工作没有轰轰烈烈,更多的是日常的琐碎和繁杂,但他们以坚定的信念、顽强的作风,无怨无悔地在抗疫一线努力拼搏着。

记者 韩娟 通讯员 李怀慈 文/图

莲湖街道 144个小时的“加速度”,用爱守护一座城

本报讯 144个小时,8个昼夜,4轮全员核酸检测。平均一个检测点,每一轮的检测需要50余名工作人员连续36个小时、两个昼夜无休。在中原区莲湖街道全员核酸检测点,无论是热浪滚滚的白天,还是零点前后的深夜,2.2万名莲湖群众站立成同一种姿态,保持“一米线”耐心等待。“我永远可以相信郑州。”网友们不禁对市民这样的自觉自律发出赞叹。

医护人员穿着密不透风的防护服,贴身衣物完全浸湿,双手被泡得起皱,有的甚至中暑晕倒。社区工作者下沉党员干部、公安民警、志愿者毅然冲到采样一

线,或维持秩序,或扫楼查漏,喊哑了嗓子,累弯了身子。每当风雨来袭,一个个“我”就凝聚成“我们”。

从8月1日第一轮全员核酸检测开始,莲湖街道124名机关干部、9个采样小组、56名医护人员紧急集结。郑州市文联、中原区委宣传部、中原区工商联40余名党员干部身穿红马甲迅速下沉,“志愿红”就是市民群众信赖的标识。

从防汛救灾到疫情防控,这座城遇到了难题,但咱们大家一起扛,这里依然是我们美丽的家园。

记者 韩娟 通讯员 魏少杰

汝河路街道 “疫”无反顾,累并快乐着

本报讯 8月11日凌晨1时30分,一个基层工作者的朋友圈获得无数秒赞:累得瘫坐在地上穿着防护服的“大白”、一双被汗水泡褶皱了的双手、忙碌到凌晨仍然步履坚定的“绿色小花”们……让人看了心疼心酸的照片,配文:“疫无反顾、累并快乐着”。

这是中原区汝河路街道汝河小区社区副主任刘继红记录的防疫一线工作者辛勤忙碌的一天。郑州此次疫情来袭后,汝河路街道所有工作人员24小时待命,与医护人员一起冲在疫情防控最前面。

8月11日,郑州市发布24号通告,对重点人员核酸采集,除了一线工作人员,

汝河路街道还有居家隔离人员554人,需要上门为他们进行核酸采集。汝河小区作为老旧小区没有电梯,当医护人员完成了汝河路街道所有居家隔离人员的核酸检测工作后,很多人下了楼就瘫坐在地上,面对递上来的水,也只能摆摆仍颤抖着手:“太麻了,现在还拿不住。”

在抗击疫情一线,汝河路街道的一线工作人员和医护人员始终保持着奔跑姿势,他们迎难而上,冲锋在前,默默坚守在疫情防控一线,共同守好疫情防控的最后一道“关卡”,正是有了他们的坚守,给了千万辖区群众安心、放心和信心。

记者 韩娟 通讯员 尚亚琳 周丽媛